

习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者



当地时间五月九日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班共同会见记者。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社布达佩斯5月9日电（记者 缪晓娟 周欣）当地时间5月9日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。

习近平指出，今年是中匈建交75周年。75年来，双方始终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则，推动两国关系沿着正确方向航行，进入历史最好时期。我同欧尔班总理进行了亲切友好、富有成效的会谈，就新时代中匈关系发展以及双方共同关心的问题深入交换意见，达成广泛共识，并见证了一系列重要双边合作文本交换。我对两国关系发展前景充满信心。

习近平强调，我和欧尔班总理一致认为，长期以来，中匈两国始终是互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴，

理所应当进一步提升双边关系水平，丰富两国合作内涵，愿以宣布建立中匈新时代全天候全面战略伙伴关系为新起点，推动两国关系和务实合作朝着更高水平迈进。

我们都认为，高水平政治互信为中匈关系发展奠定了坚实基础。双方愿保持高层密切交往势头，加强政府、立法机构、政党对话交流，分享治国理政经验。中方高度赞赏匈方坚定奉行一个中国原则，将继续坚定支持匈牙利走符合本国国情的发展道路。

我们都认为，共建“一带一路”倡议同匈牙利“向东开放”战略高度契合。双方将加强发展战略对接，深化经贸、投资、金融等领域合作，推进匈塞铁路等重点项目建设，拓展新兴产业合作，培育新质生产力，为两国各自

经济社会发展赋能助力。

我们都认为，中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持两国语言教学，用好互设的文化中心平台，加强体育、媒体、地方等领域交流合作，促进文明互鉴、民心相通。双方将进一步优化各自出入境政策，加强两国直航联系，为扩大双向人员往来创造更多有利条件。

我们都认为，中国—中东欧国家合作坚持共商共建共享，树立了跨区域合作的范例。中匈双方将引领中国—中东欧国家合作向更大范围、更宽领域、更高层次发展，更好造福两国人民。中方重视中欧全面战略伙伴关系，认为欧洲是多极世界中的重要一极，是推进中国式现代化的重要伙伴。

（下转2版）

利总理欧尔班和夫人雷沃伊举行的隆重欢迎宴会。这是习近平在宴会上致辞。当地时间五月九日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯城堡山出席匈牙利

新华社记者 李学仁 摄



习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的欢迎宴会

习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的饯行活动



当地时间5月10日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社布达佩斯5月10日电（记者 淡然 张兆卿）当地时间5月10日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

两国领导人夫妇一同眺望布达佩斯市景，多瑙河两岸的秀丽风光尽收眼底。欧尔班向习近平介绍布达佩斯城市历史、发展变化和规划前景，表示中

国企业为匈牙利经济发展和城市建设作出了重要贡献，很多中方承建项目成为两国合作的旗舰项目和友谊象征。中国技术在很多方面居于世界领先地位，匈方期待同中方开展更多合作，引进更多中国先进技术，助力匈牙利国家发展和民生改善。

习近平感谢欧尔班的热情邀请和精心安排。习近平表示，我在这里既感受

到布达佩斯的历史传统，又看到了新的生机活力，加深了对匈牙利的认知，留下了一段珍贵的记忆。时隔15年，匈牙利取得的发展成就令我印象深刻。中匈交流合作曾为中国改革开放作出过贡献。当前，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国高质量发展和对外开放将为匈牙利提供更多机遇。中方愿同匈方加强经济技术交流合作，推动两国取得更多发展成就，为两国人民创造更加美好的生活。

两国领导人临窗而坐，看窗外云卷云舒，畅谈各自成长经历和治国理政感想，就共同关心的重要问题交换看法，达成很多共识。

习近平介绍了中国共产党百年党史和管党治党重要理念，指出中国共产党从一个只有几十名党员的小党成长为拥有9800多万名党员的大党，一路经受住很多严峻考验，领导中国取得了今天的成就。我们有信心继续战胜前进道路上的各种风险挑战，保持中国的长期稳定和发展，不仅让中国人民过上越来越好的生活，也为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调，这次访问时间虽然不长，但我们进行了充分深入沟通，达成许多重要共识。我们决定建立新时代全天候全面战略伙伴关系，推动两国关系迈上前所未有的新高度。中匈两国理念相近，都崇尚独立自主。我期待同欧尔班总理保持密切沟通，引领两国传承友好，共同努力将我们达成的共识转化为实实在在的合作成果，持续造福两国人民。我对中匈关系未来发展充满信心。

“这不就是象征着中匈友谊友好的成长吗？”

特写

新华社记者 张远 韩梁 陈浩

蓝天白云，晴空暖阳。当地时间9日上午，匈牙利总统舒拉克、总理欧尔

班在布达佩斯王宫内为习近平主席举行欢迎仪式。

古老宏伟的布达佩斯王宫庄严矗立，中匈两国国旗相映成辉。这是匈方首次启用布达佩斯王宫内庭作为欢迎仪式场地。鲜艳的红毯，嘹亮的军乐，英姿挺

拔的国防军仪仗队，雄壮威武的骑兵马队……细致的安排，高规格的礼遇，彰显着中匈友好的深情厚谊。

这是习近平主席时隔15年再次踏上匈牙利这片美丽富饶的土地。

（下转2版）

习近平结束对匈牙利的国事访问乘专机离开布达佩斯

新华社布达佩斯5月10日电（记者 陈浩 孙浩）当地时间5月10日傍晚，国家主席习近平结束对匈牙利国事访问后乘专机离开布达佩斯回国。

匈牙利总理欧尔班和夫人到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后，匈方2架空军战机升空护航。

赴机场途中，旅匈华人华侨和留学生聚集在道路两旁，挥舞中匈两国国旗，举着写有“中匈友谊万岁”等横

幅，热烈欢送习近平主席，祝贺访问取得圆满成功。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

袁家军胡衡华会见华夏银行董事长李民吉一行

本报讯（记者 王天翔）5月10日下午，市委书记袁家军、市委副书记、市长胡衡华会见了华夏银行党委书记、董事长李民吉一行。

华夏银行副行长高波，首席财务官王兴国，市委常委、秘书长，常务副市长陈新武参加。

袁家军代表市委、市政府欢迎李民吉一行来渝深化合作，感谢华夏银行长期以来对重庆发展的大力支持。袁家军说，重庆具有国家战略、城市规模、产业基础、交通枢纽、人文生态、创业成本、创新潜力等比较优势和后发优势，发展前景十分广阔。当前，全市

上下正全面学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，着力谋深谋实抓手载体工作平台，加快以科技创新引领构建“33618”现代制造业集群体系，扩大高水平对外开放，促进基础设施、产业、贸易、规则、人文交流、数据等互联互通，奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽，在发挥“三个作用”上展现更大作为，扎实推动习近平总书记殷殷嘱托落地生根、开花结果。希望华夏银行抢抓新的战略机遇，加强与重庆沟通交流，强化政银企协同联动，在推动落实国家战略、服务产业、助力实

体经济发展等方面深化务实合作，更好实现互利共赢。

李民吉感谢重庆市对华夏银行在渝发展的大力支持，介绍了企业发展情况。他说，市委、市政府推动现代化新重庆建设的思路清晰、举措务实，经济社会发展取得的成绩令人鼓舞，企业对在渝发展充满信心。华夏银行把重庆作为战略布局重点区域，将更好发挥自身优势，持续加大在渝投入，为服务国家战略在渝落地落实作出更大贡献。

华夏银行，市级有关部门负责人参加。

市六届人大常委会第八次会议召开王炯主持会议

会议听取了市政府关于提请审议人事任免议案的说明，审议并表决通过了人事任免事项，决定任命陈新武为重庆市人民政府副市长，并颁发任命书，举行宪法宣誓仪式。会上，陈新

武作任前表态发言。市人大常委会副主任屈谦、莫恭明、欧明涛、赵世庆，秘书长周少政出席会议。市政府副市长但彦铮，市监委、市高法院、市检察院有关负责人列席会议。

开新局、闯新路、绘新篇

——新时代西部大开发观察

新华社记者

从巍峨矗立的雪山到苍茫无垠的沙漠，从绿草如茵的草原到雄伟壮丽的高原……西部地区幅员辽阔，涵盖12个省、自治区和直辖市，在全国改革发展稳定大局中举足轻重。

西部大开发战略实施以来，特别是党中央对新时代推进西部大开发形成新格局作出部署5年来，西部地区发展成效显著，地区生产总值年均增长4.9%，不仅为全面建成小康社会打下坚实基础，更为国家发展提供了广阔的战略空间。

今年4月，习近平总书记在新疆推动西部大开发座谈会上指出，要一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实，进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局，提升区域整体实力和可持续发展能力，在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。

产业加速上“新”催生蝶变效应

西安中科微精光子科技股份有限

公司的车间里，激光器喷射出的光束快速飞舞。短短几分钟后，火柴头表面就出现了清晰的字迹。

“科技创新为传统产业转型持续赋能，这种超快激光器可以解决传统加工方式解决不了的问题，广泛应用于航空航天、电子信息领域。”公司副总经理陈俊威说。

从“老笨黑粗”的传统产业到因地制宜发展新质生产力，西部地区牢牢扭住创新这个“牛鼻子”，加速产业转型升级，加快形成地区发展新动能。

据统计，西部地区已打造新材料、生物医药等9个国家战略性新兴产业集群和电子信息、航空等5个国家先进制造业集群，工业增加值由2019年的5.8万亿元增长到2023年的8.1万亿元。

在西南，川渝两地电子信息制造业总规模超1.6万亿元，综合实力跃居全国前列；在西北，陕西“追光计划”实施两年多来，光子产业总产值以每年50%的速度递增，企业数从不足100家增至320余家……

“数字经济”正成为西部产业发展的热词。内蒙古大力推动5G技术、大数据等新一代信息技术应用，促进产业数字化转型、智能化升级；宁夏力争在2024年数字经济增加值占GDP比重达到36%以上；贵州今年要推动数字经济实现质的突破，数字经济占地区生产总值比重重要达到45%以上，规模突破万亿元。

西北大学副校长吴振磊认为，西部大开发战略实施以来，西部产业基础逐渐夯实、类型趋于多元、带动效应增强，随着西部地区加快发展新质生产力，将有助于促进传统产业转型升级，释放更大潜力。同时，一批因地制宜加速布局建设的战略性新兴产业，未来有望成为新的经济增长极，带动西部地区经济发展再上新台阶。

“绿色动能”助力高质量发展

西部地区是我国能源资源富集地，对于保障国家能源资源安全具有重要意义。

（下转2版）